

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

LENCIA
LUNES
20
diciembre 1937
2.ª época
14.756

Desesperados ataques de los rojos en el sector de Teruel fueron enérgicamente rechazados por nuestras tropas

En el aire han sido derribados diez aviones enemigos, cayendo cinco de ellos en las líneas nacionales

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 18 de diciembre de 1937. El Año Triunfal.

Siguen estrellándose los ataques enemigos contra nuestras posiciones del sector de Teruel, habiendo conquistado nuestras tropas nuevas posiciones sobre la carretera de Salamanca, causando al enemigo en este sector más de dos mil muertos.

Salamanca, 18 de diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 19 de diciembre de 1937. El Año Triunfal.

En el día de hoy ha continuado el combate en los alrededores de Teruel. Ataques desesperados a las posiciones del Sur de la ciudad fueron rechazados enérgicamente, causando al enemigo gran mortandad. En los alrededores de Camillo y Concul el combate fue muy violento, abandonando el enemigo un nuestro poder gran número de prisioneros destruyéndole cinco tanques, que fueron incendiados. Continúa el avance de nuestras tropas.

En el aire fueron derribados diez aviones enemigos, cayendo cinco de ellos en nuestras líneas.

Salamanca, 19 de diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ha mejorado el tiempo. Así, dicho con este tono rotundo, puede que sea una inexactitud de bulto. Porque los lectores seguramente no padecen este temporal imponente de nieve y frío que se ha desatado sobre Aragón. Por eso, los que hemos tenido que librar en las carreteras nuestra gran batalla contra la nieve—ayer, en plena culminación de su gran ofensiva—hemos agradecido como un alivio extraordinario el que hoy los copos hayan sido menos densos y que incluso haya habido paréntesis breves en que hemos entrevisto la promesa del cielo azul. En estas condiciones, los combates que se vienen librando en el sector de Teruel, adquieren una dureza formidable, porque el terreno es un inmenso océano de barro.

Es conveniente que España sepa estas cosas porque así la ha zaña de nuestros soldados podrá justipreciarse en su valor maravilloso. Plomo enemigo, frío, nieve... Terrible trilogía de adversarios. Pues contra todos lucha y triunfa la juventud de España.

Y hasta encuentra escape para su buen humor optimista en frases como ésta que he escuchado hoy: "Los marxistas han esperado para atacar a que arreciase la nevada. Han querido, sin duda, enviarnos las balas en vueltas en algodonos..."

Malos continuadores han encontrado entre los rojos la picaresca española. Lo que fue agudeza en nuestros picaros es en ellos desvergüenza. Y la ingenuidad fingida, estupidez auténtica. Fiados en el admirable concepto que tienen de su propio ingenio, han querido combatirnos con las mismas armas de las que ellos conservan tan dolorosos recuerdos. Si algo les volvía locos en el genio estratégico del Alto Mando nacional, era ese sistema endiabladísimo de cuñas, que rompía sus frentes y sus formidables líneas de defensiva—recuérdese la feroz que destruyeron de Bilbao—y de bolsas—Santander, Asturias—que les hacían abandonar sin lucha inmensas extensiones de terreno.

El procedimiento les pareció a los rojos bueno, puesto que les había hecho tanto daño, y se decidieron a volverlo contra nosotros.

El primer ensayo—y a juzgar por los resultados, el último—ha sido este del ataque en el sector de Teruel.

Pensaron meter una cuña. Pero nos han resultado unos discípulos muy poco aprovechados

FRENTE DE TERUEL

A pesar de la nieve y a pesar de los rojos, nuestras fuerzas avanzaron gloriosamente

A la caída de la tarde de ayer se habían conquistado una serie de importantísimas posiciones, que son ya la última página del prólogo del gran desastre marxista

Según costumbre ya tradicional, se adelantaron a dar por hecho lo que pensaban hacer. Y así vociferaron que habían cercado Teruel. El profético se ha cumplido, con una ligera variación: que en lugar de cercar ellos a Teruel, ha sido Teruel (las fuerzas nacionales) el que les ha cercado a ellos...

Ya comuniqué ayer cómo había ocurrido la cosa... Metieron la cuña, filtrándose por el espacio libre entre dos de nuestras posiciones. Pero la cuña no tenía base demasiado consistente y no resistió el embate de la estrategia y de la bravura de nuestras fuerzas.

La base quedó cortada a golpes de bayoneta y lo que pretendió ser cuña clavada en territorio nacional quedó convertido en islote de tanques y milicia

nos desesperados rodeados de nieve y de fusiles de España.

Esta mañana el enemigo ha lanzado nuevos ataques. Fuertes, y muy abundante material y derroche de hombres. Quería a toda costa liberar a los encerrados. Pero con su obstinación solo ha logrado aumentar el volumen del desastre inevitable.

Porque ya por la mañana, las masas de milicianos han comenzado a deshacerse bajo la lluvia implacable de nuestro fuego cruzado. Al no poder romper nuestra línea, quieren llegar hasta el interior por el pasillo de la infiltración primitiva, que está dominado.

Sobre los grupos que pretenden avanzar, caen nuestras batallas por la derecha y por la izquierda y, hasta el mediodía

este intensísimo fuego cruzado había hecho en las filas rojas una mortandad enorme.

Este pasillo, que imaginó la rudimentaria estrategia roja, ha quedado convertido, por la pericia de nuestro Mando y el espíritu de nuestros soldados, en auténtico callejón de la muerte.

Cuando la magnitud del castigo ha evidenciado la debilidad del enemigo, nuestros soldados han empezado a maniobrar.

Ha precedido a la operación una fuerte preparación artillera y una labor eficazísima, maravillosa por la precisión y el arrojo de nuestros aviadores.

Y después, nuestras fuerzas han avanzado. A pesar de la nieve y a pesar de los rojos.

Así al atardecer se habían conquistado una serie de posiciones importantísimas sobre la carretera de Celadas, que son ya la última página del prólogo del gran desastre rojo.

Porque el desastre—no ya el simple descalabro—ha empezado a manifestarse hoy. Por el desarrollo de la lucha, más de uno ha recordado hoy el nombre de Brunete. Las oleadas de milicianos quedaban desechadas bajo el abanico de muertes de nuestras ametralladoras, y por la tarde, la retirada de los marxistas de algunas de las posiciones reproducía el huir alocado de los aniquilados de Brunete.

En nuestro poder han caído hoy cerca de trescientos prisioneros, heridos muchos de ellos; pero sobre todo, cadáveres y cadáveres. Acaso no hayan bajado de cinco mil las bajas que ha tenido el enemigo durante las horas de hoy, de ellas la mitad muertos.

Ha finalizado el prólogo del desastre rojo en el sector de Teruel. Ahora esperemos. Hoy ya el campo de batalla parece menos blanco que la nieve; la sangre de los marxistas, caídos en racimos en un empeño obstinado y estéril, atenúa mucho su blancura.

Ayer dije que Aragón se había convertido en espejo. Ya hemos empezado a ver cosas en él...

José R. AGUILAR

GOBIERNO MILITAR

LAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

NICAS

Por disposición de la Superioridad y para el general conocimiento, se hace constar que dado el gran número de conferencias telefónicas tanto urbanas como interurbanas de carácter oficial que se celebran actualmente, ruego al público en general, que utilice el servicio telefónico en los casos de verdadera necesidad y limitando el tiempo a lo indispensable, en evitación de los perjuicios que se le pudiera causar al desconectar los teléfonos de la red, provisional o definitivamente. DONATIVO

En este Organismo han hecho entrega en el día de hoy los jóvenes del pueblo de Amusco de la cantidad de siete pesetas imporbte del diez por ciento de las entradas a un baile que tienen instalado dichos jóvenes en la expresada localidad y cuya cantidad dedican a engrosar la Suscripción Nacional a favor del Ejército y Milicias.



EL JOVEN

D. José Franco Sánchez

Alférez-Veterinario de la 5.ª Brigada de Navarra

falleció, víctima de su deber, a los 25 años de edad

D. E. P.

Sus resignados padres Miguel y Gregoria; hermana Evangelina; hermano político Fermín López (Maestro nacional); sobrinos Fermín, Eloísa y María del Pilar y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El cadáver ha sido trasladado esta tarde a Villameriel, donde recibirá cristiana sepultura.

LA SEÑORA



Doña Victoria Torres Ojeda

falleció en Palencia ayer 19 de Diciembre de 1937

a los 30 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su inconsolable esposo Teófilo Ortega Matilla; hijos Teófilo y Juan Pedro Ortega Torres; madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia,

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Misa de familia: El martes a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: San Lázaro.

Casa mortuoria: Avenida de Casado del Alisal, 51.

El Excmo Sr. Arzobispo de Granada y los Ilmos. Sres. Obispos de Palencia y Burgo de Osma y otros Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Departamento Central de Organización del "Servicio Social"

Se recuerda a los jefes o directores de Centros Académicos, Entidades del Estado y Empresas Públicas que conforme dispone la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento, a partir del día primero de enero de 1938, no podrá expedirse ningún título académico, ni admitir concurso u oposición, ni emplear ninguna mujer que no acredite haber solicitado prestar el "Servicio Social" o estar exenta de él, presentando el certificado oficial, que a tal efecto solicitará, y que será firmado por las jerarquías de "Auxilio Social".

Los jefes de establecimientos o entidades que infrinjan esta disposición serán, conforme establece el citado precepto, civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios ilegalmente devengados y estarán obligados a ingresar su importe en la caja de "Auxilio Social".

Toda empleada u obrera que desee prestar el "Servicio Social" tiene derecho a que se le reserve la plaza que ocupe.

Requisitoria

Saiz Pascual, ARTEMIO, alias "El Patillas", hijo de Braulio y Andrea, natural de La Zarza, (Valladolid), casado, estudiante, de 24 años, domiciliado últimamente en San Isidro de Dueñas y cuyas señas particulares son: frente ancho, pelo castaño, con patillas largas, cejas negras pobladas en el entrecejo, ojos negros, color moreno, nariz y boca pequeñas, labios delgados, barba pequeña y redonda, con 1,580 de estatura.

Y Carrion Diez, ANDRÉS alias "El Tachuela", hijo de Pedro y Rosario, natural de Villamuriel de Cerrato, jornalero, de 27 años, aveinado últimamente en Venta de Baños (Palencia), casado, y cuyas señas personales son: frente regular, pelo negro, cejas negras pobladas, ojos negros, color moreno, nariz aguileña, boca regular, labios finos, barba pequeña, de 1,710 de estatura, muy corto de vista. Usaba lentas.

Comparecerán ambos en término de diez días ante el Jefe Instructor Militar de Jefes y Oficiales de la Plaza de Palencia don Joaquín Benito López, Comandante de Caballería y Jefe de la Plana Mayor de la Primera Brigada de Caballería.

Palencia, 18 de diciembre de 1937.

El Jefe Instructor: Joaquín Benito. El Secretario E. Arroyo.

A cambio de ello los Jefes de las dependencias públicas o privadas pueden fijar su espacio su prestación en uno, dos o tres años, y señalar, dentro de cada periodo, los meses en que haya de realizarse. Sin embargo, el año en que haya de comenzar lo fijará libremente la interesada.

En la instancia solicitando la prestación pondrá el Jefe de la dependencia su V.º B.º, lo que indicará la conformidad con la forma en que se propone la prestación del "Servicio Social".

Cuando una mujer desee se la declare exenta de la prestación del "Servicio Social", por estar desempeñando en la fecha de promulgación del Decreto número 378 (11 de octubre del año actual), servicios en entidades públicas o particulares, cuya jornada de trabajo no le asegurara el descanso suficiente si lo realizase, presentará con la instancia de exención un certificado del Jefe de la dependencia, y en el cual hará éste, bajo su responsabilidad, referencia expresa de la toma de posesión y primera nómina en que fué incluida así como la duración de la jornada de trabajo.

El "Servicio Social" se reserva la facultad de contrastar estos certificados con los datos de la Caja de Previsión y otras instituciones, así como acudir a los demás medios de investigación.

En los Delegados Provinciales de "Auxilio Social", servicios de la Hermandad de la ciudad y el campo, Delegación Nacional de Asistencia a Frenos y Hospitales, Directores de Hospitales de Guerra sometidos directamente a la Autoridad Militar, Directores de los hospitales y Jefes de los servicios de la Cruz Roja, Jefes de los talleres de guerra o de instituciones en beneficio del combatiente y Jefes de las instituciones sociales creadas durante la presente guerra y sometidas al régimen de intervención directa del Estado, radica de modo limitativo la facultad de expedir certificados que hayan de acompañar a las instancias solicitando la exención o reducción del "Servicio Social", por los trabajos prestados en sus respectivas dependencias.

En dichos certificados se hará constar siempre que los servicios acreditativos fueron de desempeño gratuito, y el tiempo de su prestación día por día, indicando el número de éstos y la duración de cada jornada de trabajo.

A Teófilo Orlega En la muerte de su esposa

Yo te vi triste junto al lecho de tu esposa que moría. Tu alma, más que tu ojos, chorreaban lágrimas, pasada por la prensa del dolor.

Y allí, mejor que en tu libro "La Voz del Paisaje", meditando las coplas de Jorge Manrique, te vi meditar, en la realidad que te abrumaba, la transitoriedad de las cosas y cómo el correlato de todos los amores terrenales es el dolor. Y es este, sin embargo, al decir de Unamuno, el camino de la conciencia.

No te vi, entonces, desde la fortaleza roquera de tu espíritu, lanzar las flechas de tu mirada inquieta en todas las direcciones para contemplar la vida que te rie como en aquella prosa métrica de tu libro "Hervor de Tragedia". "Gocemos, La vida que pasa ligera, cual ave en el cielo sea redención."

Te vi sorprender la vida en su desnudez platónica, en su dolorosa verdad. Tus ojos, ávidos de ver, se asomaban entonces con trémula constancia a las perspectivas de lo eterno, y por el rastro de estas cosas transitorias, por el asalto inesperado a la vivienda de tu intimidad, al dejar la angustia de la acabada contingencia, te clavaban la sospecha agustiniana de claridad eternas invisibles, tratándote de abrirse paso entre el tumulto de la vida y de la muerte para descubrirte la luz de la otra orilla, la realidad de nuestro destino.

Mejor que meditar las páginas de tu libro "La muerte es vida" me parecía leer en aquel otro libro tuyo "Nuestra luz en torno", las páginas tan sabias que aprendiste en "nuestros" míticos "Que somos caminantes, que más que hacer alto en nuestra ruta, nos importa atender al final de la jornada".

Y en aquella espantosa soledad que presentas, "stabas", experimentando tal vez aquellas palabras de otro libro tuyo: "Cuando damos por lejano a Dios, es precisamente cuando escuchamos dentro de nosotros sus pasos, cuando regresando a lo profundo de nuestra intimidad nos encontramos con una indefinible compañía".

En uno de tus libros descubres las torturas del espíritu peregrinando solo por todas las rutas para abrirse su camino, y tus consuelos del caminante solitario al sentir cerca de sí unas manos que estrechándose con las tuyas le acompañan en el triste peregrinar de esta vida después de haberle ayudado a descubrir su camino.

Tu tenías una esposa que era un ángel que te guiaba por los caminos llanos de la vida con su intuición de mujer y de madre. Mas, no llores. Ese ángel está en el cielo donde se ven las sendas más claras, desde donde su guía será más segura.

Te pide sobre todo no olvides esos dos niños donde ella juntó su corazón con el tuyo.

Son ángeles también ahora. Enséñales que miren siempre al cielo. Allí les espera su madre. Es también su Patria y la tuya.

Aniano ABAD GOMEZ

Un concierto de música sagrada

Lo transmitirá la emisora del Vaticano durante la noche de Navidad

ROMA.—La noche de Navidad la Estación Radio-Vaticana transmitirá un concierto de música sagrada dado por la Capilla Sixtina, tomando parte los cantores de la misma bajo la dirección del académico de Italia don Lorenzo Perosi.

Entre los ejecutantes figura el célebre tenor Benjamín Gigli. La transmisión tendrá lugar desde las 20 a las 21 (hora española) en conexión con las principales estaciones radiofónicas del mundo. Integra el programa, entre otras composiciones, la denominada "Nataleccia", compuesta especialmente para esta solemnidad por el propio maestro Lorenzo Perosi.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Servicio Nacional Agronómico Sección de Palencia

SUBASTA-CONCURSO DE SUBPRODUCTOS DEL TRIGO

Autorizado por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, se sacan a subasta concurso los residuos de mouturación de trigos del Estado, existentes en el depósito de Carrion de los Condes "Cooperativa Harinera del Carrion", que son:

Cuarta, 576,73 qq. mm.

Salvado 508,40

Los precios mínimos para los anteriores subproductos, fijados como tipo es:

Cuarta, 18 pesetas los 100 kilos.

Salvado, 17 ídem íd.

Estos precios tipos podrán ser mejorados por los concursantes.

Los precios fijados se entienden para mercancía sin saco puesta sobre los almacenes de dicha fábrica en Carrion de los Condes.

Será preferido en esta subasta el concurso el pastor que adquiera el total de la partida.

Si los fabricantes mouturadores cubriese el mayor tipo igual al precio mayor de cualquier subastante, serán preferidos.

El plazo para la presentación de solicitudes a esta subasta termina el día 27 del actual a las doce de su mañana.

El pago de los subproductos será al contado y la mercancía ha de retirarse en un plazo no mayor de quince días a contar de la fecha de su adjudicación.

Los gastos de anuncio de este concurso se prorratearán entre el valor de los mismos.

Palencia, 18 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Ingeniero Jefe, Rafael Herrera Calvet.

Para servir impresos perfectos y con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Los rojos emplean procedimientos salvajes con sus heridos

Perpiñán.—Según ha declarado un ex combatiente rojo, en la columna que manda «El Campesino» se emplea con los heridos procedimientos tan salvajes como el de amputar los miembros en caso de rotura del brazo o la pierna, con el fin de que cure más pronto y evitar por tanto prolongados cuidados, procedimiento por otra parte muy tónico con la mentalidad soviética de los dirigentes rojos.

Carta del presidente del Comité del Frente Cristiano Unido

INGLATERRA POR FRANCO

En el diario "The Tablet", de 25 de septiembre apareció una carta del presidente del Frente Cristiano Unido, concebida en estos términos:

"Señor: Como Presidente del Frente Cristiano Unido, que se compone exclusivamente de representantes de las Iglesias británicas, he recibido del Comité de invitación de escribir a Vd.

Este Comité se ha organizado para cooperar con la Iglesia Católica a oponer un Frente Cristiano Unido contra la amenaza roja al cristianismo, disipar ciertas falacias que obstaculizan la simpatía natural por las víctimas de la campaña anticristiana del momento en España, y dar una expresión práctica de nuestra simpatía por aquellas víctimas.

La propaganda roja ha utilizado con el fin de oscurecer los hechos y desfigurar la verdad. Ya en las Cortes se declaró, sin que nadie rectificase, que, desde las elecciones generales de febrero de 1936, habían sido destruidas completamente o quemadas 160 iglesias católicas y asaltadas 250 más, y esto lo habían hecho los rojos que simpatizaban con el Gobierno.

En cambio, en el territorio donde manda el General Franco, que comprende más de dos tercios del país, el culto divino sigue sin interrupción.

La fantasía de que se han suprimido en este territorio iglesias protestantes es falsa. Hablando por radio el 19 de febrero el General Franco, aseguró en su discurso que está conforme con la libertad de conciencia y la tolerancia religiosa. Antes en este mismo año, había declarado a Sir Walter Maxwell Scott que, bajo su gobierno, los protestantes tendrían libertad completa para practicar su religión.

A más de esto, su representante en Londres me autorizó para escribir al "Times" en el mes de julio, asegurándole categóricamente eso mismo y dando como prueba el hecho de haber sido restituidas a los protestantes la iglesia y las escuelas que tenían en Salamanca.

Los nacionales tienen como evidente que el general Franco había comprobado que los rojos en el Gobierno proyectaban una dictadura de tipo Lenin-Trotsky y que su Movimiento se produjo no tan a tiempo que se pudiera evitar en todas partes esta catástrofe.

Lo que precede es el contorno de los hechos de la tragedia española que no es más que una fase de la guerra mundial inspirada por Moscú. En esta guerra ha sido el espíritu atómico

del comunismo el que ha llevado a las tragedias arriba indicadas. Sir Henry Lunn, en su carta de 19 de julio al "Times" trató este punto y propuso la creación de un Frente Unido de todos los cristianos contra el movimiento anticristiano actual de España, Rusia y otros lugares. Por su parte, el arzobispo de Westminster dijo en su carta al "Times" del 23 de julio: "Los Metodistas han aprobado unánimemente la resolución de simpatizar con los católicos perseguidos hoy en España, y se lo agradezco también a Sir Henry Lunn de todo mi corazón. Por medio de un Frente Cristiano Unido intentamos denunciar los hechos de que se hizo mérito arriba y al mismo tiempo mandar una oferta que represente nuestra simpatía hacia los que tanto han padecido por sus convicciones religiosas. Pueden mandar donativos al Banco de Westminster Ltd, calle de la Victoria 173, Londres, a la cuenta corriente del Frente Cristiano Unido.

Afectísimo ARCHIBALD MAULE RAMSAY, Presidente"

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

¿QUE HACES PARA LA GUERRA?
FRENTE Y HOSPITALES TE RESERVA UN SITIO
HONOR PARA QUE CUMPLAS TU DEBER DE ESPAÑOLA

Solemnidad Patriótica Los sargentos provisionales de la Escuela de San Roque juran la Bandera en Cádiz

CADIZ.—Con un día espléndido y con entusiasmo indescriptible, se celebró hoy en esta capital la jura de la bandera por los sargentos provisionales de la Escuela de San Roque.

Los sargentos habían llegado anoche y fueron alojados, en número de 700, en casas particulares. El acto se celebró en la explanada, pudiéndose calcular en más de 20.000 las personas que asistieron.

Concurrieron todas las autoridades con las del Departamento

LETRAS DE LUTO

Victima de rápida y trágica dolencia falleció ayer en esta capital la distinguida señora Victoria Torra Ortega, viuda de don Juan Torra Ortega, amigo y culto colaborador de EL DIA con motivo de su fallecimiento.

Era la finada una dama de tibia de corazón y de sentimientos, amante de los estudios, modista de esposas y de señoras.

Su muerte causó gran conmoción en sus amistades, y en cuántas personas la memoria permanecía viva. Su testamento es sincero, digno y noble, y en él se manifiesta el más alto sentido del deber, que constituye el fundamento del más alto honor. Su fallecimiento ha sido un dolor para todos los que la conocieron, y por el crecidísimo número de acompañantes que figuraron en el cortejo.

Por esta dolorosa pérdida vivimos nuestro más sentido pesar a su atribulado esposo Sr. Ortega Matilla, hijos y a nuestros lectores, por el eterno descanso de esta virtuosa dama.

—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven José María Torres González, auxiliar de la secretaría del pueblo de Redondela, que murió por Dios y por la Patria valiente asesinado por los rojos marxistas del tor de Piedrasluengas.

A sus desconsolados padres, hermanos, reiteramos nuestra condolencia.

—Victima de su deber, ha fallecido el alférez veterinario de la quinta Brigada de Navarra don José Franco Sánchez, estimado por su patriotismo afable carácter.

Testimoniamos la expresión de nuestro pésame a sus respetados padres y demás familiares.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Doctor Alberto de la Cruz

Doctor Juan de Dios

Francisco Franco

Militar:	Estadista:
Africa.	Decreto sobre trabajo de los prisioneros.
El Estrecho.	Decreto sobre el servicio de la mujer.
Badajoz.	Decreto sobre el trigo.
Irún.	Decreto sobre los ferroviarios.
San Sebastián.	Decreto sobre la enseñanza gratuita.
Talavera de la Reina.	Subsidio a las familias de los combatientes pobres.
Málaga.	Exención del pago de alquileres, agua y luz a los obreros sin trabajo.
Bilbao.	Auxilios carreras de los hijos de funcionarios modestos.
Santander.	Siete mil camas del Patronato Antituberculoso.
Asturias...	

¡Por patriotismo!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL.

Por UN ejemplar que tú compas, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
FOESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN
ETCETERA, ETC.

16 páginas 25 céntimos

KOHLER
Chocolate Familiar Superfino

KOHLER es la marca que debe Vd. tener presente cuando exija de su proveedor un buen chocolate familiar

KOHLER 2014 - el clásico chocolate familiar
KOHLER 2020 - el chocolate familiar superfino
KOHLER 1020 - chocolate familiar con leche.

Escoja el que prefiera, pero pida usted siempre KOHLER.

Los intelectuales franceses con la España de Franco

Anticipado a nuestros lectores el magnífico documento que los intelectuales franceses transmitían a España, con una expresión de lo que Francia, a despecho de un Gobierno de fachista servidumbre, piensa, siente y quiere. Hoy, conocedores de las dificultades que lo avalan, nos honra publicándolo, como en cuantos de honor, los nombres de los intelectuales, que representan lo más destacado en la literatura, en las artes, en la ciencia, en las armas y en el período de la vecina República.

- Amiral Lacaze, de l'Académie Française.
 Louis Le Fur, Prof. a la Faculté de Droit de Paris.
 Maurice Legendre, publiciste.
 Henry Lémery, Ancien Gardé de Sceaux.
 Henri Le Riche, de l'Institut de France.
 Doctor 5. Lhermitte, Prof. agrégé a la Faculté de Médecine de Paris.
 Louis Medelin, de l'Académie Française.
 Xavier de Magallon, homme de Lettres.
 Doctor Ernest de Massary, médecin honoraire des Hopitaux de Paris.
 Doctor Jacques de Massary, Henri Massis, homme de Lettres.
 Mario Meunier, homme de Lettres.
 Francis de Miomandre, homme de Lettres.
 Doctor J. Mouzon.
 Jean Mucchi, Ingénieur.
 E. de Peretti de la Rocca, ambassadeur de France.
 Doctor Charles Richet, médecin des Hopitaux de Paris.
 Comte de Saint-Aulaire, ambassadeur de France.
 Doctor Emile Sergent, de l'Académie de Médecine.
 Igor Strawinsky, musicien.
 Louis de Vienne, ministre plénipotentiaire.
 Genéra. Weygand, de l'Académie Française.
 Y conste que ésta es una primera lista.
- Ganaderos de ovejas ¡JOJO! al contratar**
- Quesos GALINDO, de Medina de Rioseco, ha contratado setenta céntimos litro hasta 28 febrero, y sesenta y cinco primero de marzo hasta 31 julio. Contratando otras fábricas a menores precios, me harían una competencia ruinosa para el que trata de defender la Ganadería.
- CIEZA - OPTICO**
 MAYOR. 108. - PALENCIA
- Rafael Botín**
 Especialista en partos y enfermedades de la mujer
 BERRUGUETE, 8. - Pral.

La última maniobra de la masonería, que ve pérdida la guerra, es minar el prestigio del Caudillo para la paz.
 Quien se preste a ella es reo de traición al Estado.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
 Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
 Mayor Pral. 142, 1.º - Teléfono 211
 PALENCIA

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral. 23, 25 y 27 - Palencia

Realiza toda clase de operaciones bancarias

CAJA DE AHORROS

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

ASESOR: **Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo**
 DIRECTOR: **Don Luis A. Polanco**

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga
 Director: **DON JOSE CORRAL**
 Agencias en Villada y Cervera de Pisuerga

Este Banco, concertado con el Servicio Nacional del Trigo, realiza en todas sus Sucursales y Agencias las operaciones bancarias de la compra-venta de trigo.

El vuelo, a la velocidad del sonido

El constructor de aeroplanos Heinkel, sobre el tráfico transatlántico y la ascensión a la estratosfera

BERLIN.—El Dr. Heinkel, conocido constructor alemán de aviones rápidos, pronunció en la asamblea de la Técnica, en Hamburgo, una conferencia interesantísima sobre la evolución de la aviación, especialmente en lo que respecta al aeroplano rápido y al vuelo trasatlántico. Ante todo interesó su afirmación de que en lo concerniente a la construcción de aviones rápidos, no se ha llegado, ni mucho menos al límite de nuestras posibilidades técnicas. Pero el Dr. Heinkel rechaza en absoluto el que se siga la evolución del avión de raid cuyo objeto es más bien fijar records de velocidad.

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

Un legionario de 13 años en la España Nacional

SAVONA.—Llegan a esta ciudad noticias procedentes de la España nacional acerca de un muchacho de 13 años, que residió en Finlay Ligure, y que figura entre los legionarios italianos que luchan en aquella nación contra la barbarie bolchevique.

Se trata de un muchacho llamado Alberto Angelini, estudiante de primer año de Bachillerato, que nació en el año 1924 en Finalmarina, y que desde el mes de diciembre de 1936 viene siguiendo las contingencias del Regimiento de que forma parte, después de un viaje de aventuras que debió realizar para llegar a tierra española.

Er muchacho Angelini quiso unirse con su padre, asimismo legionario en España. Para lo cual se presentó en Jerez a un general italiano que presenciaba un desfile de los voluntarios italianos, rogando fuera alistado bajo la promesa de que a pesar de su juventud demostraría ser útil.

Fue aceptado y adscrito a la primera batería 75 C. K., con la cual tomó parte en la conquista de Málaga.

Después de una breve estancia en el Hospital de la Macarena de Sevilla, el Alberto Angelini obtuvo reintegrarse a su batería, tomando parte en la acción de Brunete, en donde los rojos sufrieron un completo descalabro.

Recientemente el joven legionario corrió el peligro de verse repatriado. Todas las formalidades se habían efectuado, pero el Angelini se afeitó ocultamente. Igualmente llegó a Valladolid en donde se presentó al Comandante del Hospital Italiano, que ante la insistencia del muchacho intentó conseguir fuese revocada la orden de repatriación.

En el momento actual, habiendo logrado su deseo, se halla en espera de reunirse con sus camaradas de la primera Batería.

Suscripción Nacional pro Aguirre del Combatiente

Recaudado en la Depositaria después de cerrado el plazo de suscripción

- Eliseo Alonso, 5; José Morúa Pereda, 5; Isaac Blanco, de Cervatos, 5; Bernabé Medina, de Cervatos, 5; Mariano Prieto, 2; F. Martínez Francés, 5; Luis Baquerín, 5; Aventino Alonso, 5; Eusebio Bahillo, 10; Andrés Morales del Canto, 15; María de los Remedios Cayón, 5; Plácido Maistra, 3; José Alvarez Espinosa, 1; Ambrósio Antolin, 0,50; Cipriano Díez, 0,25; Rafael Ortiz, 5; Clodoaldo Cebrián, 5; Eugenio Bañados, 2; Aurelia Rodríguez, 2; Fulgencio Grijalbo, 2; Julio Gutiérrez Pérez, 10; Artemio Tristán, 2; Diosdado García Rojo, 15; Felipe García Herreras, 1; Francisco Arranz, 25; escuela de niños de Allende el Río, 5,10; Nicolás Martín Fernández, 1; viuda del Honorable, 10; Domingo García, 0,50; Rafael Alonso, 10; Cipriano San Martín, 5; Eutiquio Rodríguez, 1; Julián Yustos, 0,50; maestras, niñas y párvulos de la Escuela de Jorge Manrique, 50; Acisclo Arranz, 5; José López Julián, 2; Teodoro de la Preza, 2; peluquería "Filo", 3; Zacañas Martín, 3; Telmo Sánchez, 2; Felipe Pelayo, 2; Casimiro Prieto, 2; Pelegrina Ibáñez Martín, 10; Fermín Espino, 1; Eugenio Garrote, 1; Teodoro Fernández, 1; Tomasa García y familia, 10; María del Amparo Juana, 10; Francisco García, 2; hijos de Ortega Suazo, 100; Laurentino Reglero, 0,50; Manuel Jiménez Sarabia, 2,50; Amelia Cebrián, 0,50; Nicolás Sanz, 10; Juliana Sánchez Mediavilla, 2; Isidro Labrador, 1; Manuel Gargos Cobos, 0,50; Hilario Martínez Candanedo, 25; Valentina Alonso, 1; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 200; Francisca Alonso, 1; Germana Guantes, 1; Remigio Antolin, 0,25; Leodogario Herrero de Cea, 5; Eugenio Blanco Amor, 5; Jesús Saldaña, 5; Dionisio Maté, 0,50; Félix Blanco Hoyos, 5; Martín Calleja, 3; Enrique Delgado, 5; Teodoro Romero, 5; Evencio Martín Ortega, 5; María Blas Reguero, 2; María Castellero, maestra de Perales, 5; Miguel Abril, 5; Isabela de la Peña, 5; Heliodoro Andrés, 2; Eugenio Martín, 0,50; Benito Rodríguez Dueñas, 2; Valentín Zamora, 0,25; Federación Católica Agraria (segunda vez), 400; Luis Caballero Otero, 5; Alejandro Maestro, 5; Benedicta Bombin, 1; Román de Sayas Carretero, 5; Evasio Rodríguez Blanco, 20; Juan Pérez Sáenz, 5; Leopoldo Ojeda, 5; Eutimio Martín, 1; Silvino Rojo, 1; Esteban Abarquero, 2; Mariano Plera, 5; Pedro Pajares, 0,75; Sabas Cid, 1; Pedro Cieza, 15; Isabel García Casado, 5; Ramona Castañón, viuda de Vázquez Prada, 10; Elyria Rodrigo, viuda de Bartolomé, 5; Serafina Fombellida, 1; Valentín Meneses, 0,50; Gonzalo San José, 0,50; Teodoro Caminero, 1; Máximo Marino, 25; Jesús Alario, 10; Dionisio Guadilla, 10; Jacinto Fernández, 1; Antonio Garrán, 1; Canuto Castillo, 25; María Jesús García, maestra de Santiago del Val, 5; María Asunción Cubillo, maestra de Arroyuelas de Arriba, 3; Veneranda Arias, 20; Mauro Martínez Cembrero, 5; Luis Martínez Mérida, 5; Agueda de Bedoya, viuda de Piza, 50; Luis Muñoz Sevillano, 2; Baltasar García, 2; Germán Pérez García, 2; Hipólito Ramos Ramos, 5; Laura Rodríguez, 0,10; Antonia Pelayo, 0,10; José Navarrete, 10; calzados Prieto, 15; Mameela Martínez López, 10; Anselmo Anaya, 5; Cándido Román, 2,50; Federico Nebreda, 0,25; Saturnino López, 27; Agustín Andrés, 2; Carmen Cebrián Inclán, 2; Leopoldo Cebrián, 2; Remigio Carranza, 5.
- Total pesetas, 1.420,05
- Lucio González E. de Medina**
 Corredor de Comercio Colegiado
 Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia
- LEA USTED
 EL DIA DE PALENCIA

SALDAÑA

NECROLOGÍA

Ayer falleció cristianamente en el pueblo de Santervás de la Vega, a los 68 años de edad, don Rafael Díez.

El finado gozaba de generales simpatías, pues su afable trato le hizo acreedor a que todos le quisieran.

Hoy tuvo lugar la conducción de sus restos mortales al cementerio, cuyo acto constituyó una verdadera manifestación de sentimiento.

Reciban sus familiares, nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal

Utilizando en la correspondencia el sello municipal "PRO PARO Y BENEFICENCIA" cumplimos con un deber para con la Patria y exteriorizamos tu amor a la ciudad.

Anuncios por palabras

- SE NECESITA un oficial herrero que sepa cumplir con su obligación. Para tratar, con Pastor Pastor, en Villaviudas.
- SE VENDEN arrobaderas y un motor de gasolina de 7 HP. Talleres mecánicos Alonso, Osorno.
- SE VENDEN dos mulas treintenas de cinco dedos, dos galgas y un caballo de media edad de cuatro dedos. Para tratar en Boadilla del Camino, Manuel Tapia.
- SE VENDE una mula, talla la marca y un carro, seminuevo, de varas, con su lanza, propio para labrador. Higinio del Río, en Villasariego de Ucieza.
- SE VENDE garage en Aguilar de Campoo (Palencia). Para tratar, con Agustín García, en Villarén de Valdivia (Palencia).
- SE VENDE la casa número 28 de la calle de San Juan de Dios. Informes: General Mola, 130, Palencia.
- AMA de cría, viuda, leche de un mes, se ofrece para casa de los padres, dentro o fuera de la población. Inés Fuertes Toribio, Carrión de los Condes.
- ARRIENDASE o véndese Fábrica Jabones en esta capital. no poder atenderla. Razón: Doctor Cajal, 2, segundo derecha. (Pasarela de carretera Villalobón).
- VENDO un carro de varas. Rafael Pérez, Villaprovedo.
- VENDO dos mulas a elegir en tres, tres de 2, 4 y 6 años, las otras cerradas, de cinco a nueve dedos todas. Eulogio Franco, San Cristóbal de Boedo.
- BUSCANSE agentes en todas partes, para la venta de un artículo lucrativo. Catálogos y muestras gratis y franco. Louis Pollak, Viena (Austria) IX Althanplatz 4.
- CLARETE del Paramillo. Este acreditado vino de cosechero se vende en Corral de los Soldados, número 4. Calidad superior, pureza garantizada, color fino rosado. Graduación 13 y medio grados. Precio: el señalado por la Junta de Substancias. Clarete del Paramillo.
- SE OFRECE chica para servir a matrimonio, señor o señora solos, dentro o fuera de la capital, con buenos informes. Dirigirse a esta Administración.
- VENDENSE dos machos de media edad, siete dedos, a toda prueba. Informará don Ambrósio Nevares, en Carrión de los Condes.

Golpes Reumatismo Cansancio muscular

Frixal
 el nuevo linimento español

BAYER

Contratad vuestros Seguros con las importantes Compañías

"LA ANONIMA DE ACCIDENTES"

Compañía de Seguros Italiana, contra todos los accidentes y responsabilidad civil en todas las combinaciones, y

"ALBINGIA"

Compañía de Seguros Alemana contra incendios

Agente principal y Sub-Director respectivamente para Palencia y su provincia:

"Red", S. L.

Plaza de León, 2. - Teléfono 356. - PALENCIA.

Necesitamos sub-agentes de Seguros en toda la provincia

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

En favor de los enfermos pobres

Es notorio el interés que inspira al nuevo Estado Español la situación de las clases modestas, como lo prueban las disposiciones que todos los días salen en el «Boletín Oficial del Estado» a resolver sus problemas.

Uno de los más urgentes por su extensión y gravedad es el de la lucha contra la tuberculosis en aquellos casos en que el enfermo carece de medios propios, y a tal fin fué creada por decreto número 431 una sobre tasa en el franquero de las cartas, representado por un sello de las características siguientes, según la orden de Hacienda fecha 15 del actual:

Las dimensiones serán tres por dos y medio centímetros.

Su dibujo, una doble cruz en color rojo a cuyo pie y sobre una mano tendida en actitud de pedir se lee el precio de diez céntimos, todo ello sobre fondo azul, salvo en la parte superior que lleva una franja negra con esta inscripción: «Pro Tuberculosos Pobres».

Mediante el uso obligatorio de ese sello, el Patronato Nacional Antituberculoso obtendrá ingresos suficientes para su benéfica labor, y con ello el Estado Español habrá demostrado una vez más su interés decidido por las clases humildes de nuestra sociedad.

Dado el afán de colaboración que existe en nuestra zona con todas las iniciativas oficiales, estamos seguros de que el nuevo recargo será recibido no como un sacrificio sino como insignificante esfuerzo que la Patria nos pide en favor de los desgraciados y que unánimemente será entregado con la mejor voluntad.



También Vd.

necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrarse abatido le conviene tomar a tiempo 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Junta Provincial de Subsidio pro-combatientes

Orden del Gobierno General del Estado Español, fecha 29 de Noviembre último

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, de fecha 29 de Noviembre último, se ha acordado el recargo del 10 por ciento establecido en el artículo 4.º del Decreto número 174 (B. O., número 83) para los productos y servicios detallados en sus apartados a), b), c) y e), comprendiendo igualmente a las «Quinielas» y toda clase de apuestas que se realicen en frontones y demás centros de diversión, así como a los juegos de billar y demás lícitos que se realicen en Circulos y Casinos.

Por los gobernadores civiles se dará la mayor publicidad a las resoluciones que anteceden, vigilando su más exacto cumplimiento.

Esta disposición se publicó en el «Boletín Oficial» de la provincia, pero siendo muchas las dudas recibidas respecto a las industrias desaprovisadas que han denegado el pago de cuanto se ordena por la Superioridad, se previene a los dueños de cafés, bares, etc., en los que se juega al billar, naipes, dominó y otros lícitos la obligación en que se encuentran de darla cumplimiento.

Cuando no se perciba cantidad alguna, en concepto de asiento, se fija 10 céntimos por persona de las que ocupen asiento, mínimo de percepción en todo caso.

La misma advertencia se hace a los presidentes de Circulos de Recreo y Casinos.

El incumplimiento de lo transcrito será sancionado con todo rigor, advirtiéndose que, teniendo conocimiento de que en algunos Circulos y Casinos, los socios que con anterioridad a la

orden transcrita tenían por costumbre jugar al dominó o chamuco, módicamente, desde que se les cobra el recargo han de dejar de efectuar dicho juego exclusivamente por el motivo de no querer satisfacer dicho impuesto, dando con ello una evidente prueba de poco patriotismo, si llegasen a mi conocimiento a estos casos intolerables, sin contemplación alguna serán igualmente multados.

Se llama la atención a los comerciantes de ultramarinos que en el terrón y toda clase de confituras debe cobrarse el 10 por ciento del recargo pro-combatientes.

Palencia, 20 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente.—P. D. Enrique García Montero.

540 iglesias destruidas en Asturias

Oviedo.—Según los datos que hasta ahora se han recibido en el Obispado, el número de iglesias destruidas por los rojos en Asturias asciende a 540.

En el Arzobispado de Pola de Siero había 24 iglesias. Las 24 han quedado reducidas a escombros.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado

RAYOS X
Por Pral., 28, entresuelo

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Buenas noches, señores!



En su charla de ayer aludió el señor Queipo de Llano a las veladas neorológicas que se vienen celebrando en la zona roja para patentizar el profundo sentimiento que ha causado a los marxistas la muerte de Ángel Pestana.

Yo tengo la sospecha —dice— de que la muerte de Pestana no ha sido natural por tratarse de un hombre que dentro de sus ideas yo le consideraba como un hombre digno y quizá por esto es por lo que le han suprimido. Muy pocos días pasaron, cuando ya la compañía expresaba en Francia su temor de que su marido hubiera sido envenenado.

Comenta el general unos artículos publicados en «Le Jour» por Maurin. En los que ataca duramente a Rusia y al Gobierno del Frente Popular, y añade que seguramente éste se ha salvado por estar preso de nosotros, pues si no, hubiera ya sido despatchado por los rojos de Madrid y Barcelona, como sus compañeros.

El ministro de Justicia ha nombrado un juez especial para resolver los expedientes de los sumarios que se llevan a cabo por la evasión de capitales. Por lo visto los marxistas consideran como evasión de capital el que saquen cien o mil pesetas, y no los millones que han sacado Araquistáin y otros. Este juez se llama Antonio de los Llanos; seguramente que no sabe que Araquistáin, en una comisión de compra de armas, se ganó nada menos que dos millones de dólares, es decir, diez y seis millones de pesetas.

También comenta unas fantásticas informaciones de los rojos sobre Teruel, en las que dicen que la caída de Teruel está muy próxima y que está cerca de la noticia de que el Gobierno de Valencia ha invitado a un tal Maryorri para que ven

NOTAS DE HACIENDA

Por la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta provincia, se ha reunido a esta Delegación un décimo de la «Lotería Pro-Combatientes» correspondiente al sorteo que ha de verificarse en Sevilla el 22 del actual mes, hallado en el suelo en la vía pública, por el cartero don Francisco Alonso Cuenga, que ha tenido la honradez de hacer entrega de dicho documento en la expresada Comisaría, siendo sumamente satisfactorio a esta Delegación felicitar a este modesto funcionario por tan pausable rasgo, que tomado en consideración por sus superiores, le harán objeto, seguramente, de los plácemes a que se ha hecho acreedor.

Lo que se hace público para que la persona a quien pertenece el décimo de que se trata, pueda presentarse en esta Delegación a recogerlo, lo que tendrá lugar tan pronto como sea debidamente contestado el interrogatorio a que será sometida y que se compruebe por la Administración de Loterías en que adquiriera el décimo, si es la misma persona a quien se le entregara, de ser posible tal identificación.

Palencia, 18 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal. El Delegado de Hacienda, Alejandro Font y de Mendoza.

LIBRAMIENTOS
El señor Delegado ha puesto al cobro libramientos para pago de personal de diversas dependencias del Estado.

Comentarios a las fantásticas, absurdas, falsas y burdas informaciones de los marxistas

ga a la zona roja y que después se dedique a ensayar la justicia de los rojos y a hablar y más hablar del orden que reina entre ellos para justificar un fuerte sueldo.

Desmiente unas noticias de los rojos sobre incidentes en Tetuán, promovidos por los moros, que, según dicen, no quieren venir a España y se oponen a que continúe el reclutamiento entre ellos, cuando la verdad es que hay que hacer verdaderos esfuerzos para contenerlos, para que no vengán, y se clamen que se eligen aquellos que por sus condiciones o por su empeño, o por lo que sea, se precisen. También desmiente unas ridículas noticias de la Radio L-D D, de Aragón, sobre alborotos en Cádiz y especialmente en La Línea.

Terminó con las acostumbradas listas de camelos y leyendas de la parte de las operaciones de guerra en el día.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

SANCIONES
Por el señor delegado provincial han sido impuestas las siguientes:

Veinticinco pesetas de multa al vecino de esta capital Isaac Calderón López, domiciliado en la calle del General Mola, número 105, por circular por la vía pública en estado de embriaguez, molestando a los transeúntes.

Destierro por tres meses a 50 kilómetros alrededor de Autila del Pino, a don Santiago Rodríguez, secretario del Ayuntamiento; don Eubaldo Blanco Ramos, médico titular y don Enrique Abril Ovejero, exalcalde, por politiquiar y perturbar la paz ciudadana en aquella localidad.

LOS SERVICIOS NOCTURNOS DE ORDEN PUBLICO
A partir del día de hoy, y al fin de dar toda eficacia posible a los servicios de Orden público de esta capital durante la noche, se encargará de la inspección de los mismos el alférez honorario de Infantería perteneciente a la Milicia Nacional de F. E. T. y de las Jons, don Eugenio Blanco Amor.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo (De doce a dos)
PALENCIA

De un periódico francés Ningún vencedor habrá sido tan aclamado como Franco cuando entre en Barcelona

HENDAYA.—«Le Petit Marseillais», en la serie de artículos que, bajo el título «Vers la fin de l'Espagne rouge», firma Bertrand Longat, escribe:

«Es un hecho cierto que en la España roja, confesar hoy que uno se comería a gusto—y con qué alegría!—un pedazo de pan y un bistec, es un acto de derrocamiento; y reclamarlo es ya un crimen, a veces castigado con la pena de muerte.

Solamente el terror se debe la pasividad de la población barcelonesa. Esta sabe que en la ciudad hay, por lo bajo, 45.000 guardias de Asalto a las órdenes de Moscú, que disponen de un centenar de autometralladoras blindadas, y que al primer movimiento de desobediencia, al primer gesto de rebelión sembrarían la muerte en las calles. Uno puede imaginarse entonces lo que puede representar «el potencial de guerra».

La verdad es que, aparte de los jefes marxistas, algunos arribistas que se aprovechan del régimen, y de los profesionales de la revolución, dueños efectivos de la España roja, nadie quiere la guerra, y yo no temo ser desmentido el día de mañana, al afirmar que ningún vencedor habrá sido tan aclamado como el general Franco el día que haga su entrada en Barcelona.»

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

ORDEN DE LA DELEGACION LOCAL

CURSILLOS DE FORMACION DE MANDOS.—Recibida orden de la Delegación Provincial de O. J. de celebrar unos cursillos para mandos en nuestra capital, pongo en conocimiento de nuestros camaradas Cadetes, Flechas y Pelayos que pueden solicitar asistir a estos cursillos hasta el día 24 a las siete de la tarde. Desde luego, adelantamos a nuestros camaradas que estos cursillos han de ser una verdadera prueba de disciplina, pues después de la eliminación de instancias vendrá la eliminación por días en los cursillos, que tendrán un competente profesorado.

El Delegado local de O. J.
ORDEN PARA LOS DELEGADOS LOCALES DE O. J.
Habiendo recibido orden de la Delegación Nacional de O. J. de organizar las fiestas tradicionales de Navidad, pongo en vuestro conocimiento que los actos que tenéis que realizar en dichas fiestas son los siguientes:

Nacimiento.—En el cuartel de O. J. —a ser posible por los Flechas pequeños o Pelayos— un Nacimiento que será inaugurado y abierto al público el día 25, fiesta de Navidad.
Fiesta de Navidad.—En este día todos los Cadetes, Flechas y Pelayos pudientes llevarán a comer a sus casas a algún camarada Cadete, Flecha o Pelayo pobre procurando dar a dicha comida un ambiente de camaradería según el estilo de la Falange, esperando que ninguno lo hará obligado o como limosna.

Enviad los detalles del cumplimiento de esta orden a esta Delegación Provincial.

El Secretario Provincial de O. J.
Saludo a Franco, ¡Arriba España!

La Banda del Requeté

Según anunciamos oportunamente, la Banda del Batallón del Requeté, Tercio de Mola, dió ayer un concierto en la calle Mayor, interpretando con exquisita afinación un programa de escogidas obras, en el que figuraban Marchas e Himnos patrióticos, entre otros. Huelga decir que numeroso público escuchó con verdadero deleite el concierto, aplaudiendo entusiasmado al director y demás componentes de esta notable agrupación musical.

Centro de Telégrafos

DESPACHOS DETENIDOS

Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios o hallarse ausentes:

De Hervás, Mercedes Valdegas, calle Panaderas, 1; de Napoléon, Sargente Grasi, Autopuerto Inmigración Sevilla 500; de San Sebastián, Casa Chapiz Granada; de Vitoria, Benita Valverde, calle Zapateria, 65; de Pamplona, Santiago Pérez Pardo, Colón, 16.

Palencia, 20 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El delegado jefe del Centro, Manuel Miñuela.

La situación militar en el frente de Teruel

Los rojos, en su afán de llevar unas gotas de optimismo—bien necesario por cierto—a sus huesos, ya en trance de hundimiento, han desencadenado sobre el frente de Teruel unos ataques desesperados de los que hemos dado cuenta en EL DIA con todo detalle.

La caída vertical del Frente Norte produjo tal impresión en la zona roja que no era descabellado pensar que repercutiera el hecho en la ya decalcada retaguardia del otro lado. Para evitarlo Prieto y su comparsa organizaron estos ataques desesperados en las cercanías de Teruel.

La capital aragonesa ha dado buenas y constantes pruebas de su heroísmo a lo largo de los 17 meses de campaña. La fe en el triunfo y en los destinos de España, impide e impedirá que las tropas nacionales dejen de ser siempre lo que hasta ahora fueron: un baluarte inexpugnable contra el que se estrellan los ataques rojos.

Los marxistas andaban inquietos estos últimos días ante la evidencia de que en plazo breve se desencadenaría contra ellos una gran ofensiva. En su total desespiste, ellos creyeron que la ofensiva sería por el sector de Teruel, frente al más avanzado hacia el Mediterráneo; lo cual consideraban como una amenaza para que la zona roja fuera dividida por los nacionales en dos partes, si las tropas de Franco avanzaban por allí.

Y esto les llevó a concentrar por este lado un gran contingente de hombres y de material, para después atacar violentamente nuestras posiciones.

El desarrollo de estos ataques ya lo saben nuestros lectores: El día 15 las embestidas fueron enormes y violentísimas, invadándose por el espacio comprendido entre varias de nuestras posiciones; el 16 se vieron sorprendidos los rojos al comprobar que su descabellado intento les había situado en posiciones difíciles y con peligro de ser envueltos.

Esto hizo que el 17 tratasen—con nuevos ataques—de librar un posible copo, enviando los rojos grandes contingentes ya con el único propósito de salvar a sus tropas. El sábado continuaron estos ataques desesperados y ya en el día de ayer el combate derivó en forma tal, que las tropas nacionales—que ya habían conquistado nuevas posiciones—se convirtieron en francamente atacantes y causaron al enemigo una verdadera mortandad.

Se calcula en no menos de

La estancia de don José María Pemán en Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Don José María Pemán, acompañado del secretario señor Villén, realizó unas visitas de despedida a las autoridades y al arzobispo.

Por la tarde estuvo en el Constanatorio, donde fué recibido por los máximos honores y obsequiado con un «luncho».

El alcalde accidental, señor Girebol, habló en términos de gran afecto hacia la personalidad del ilustre poeta. El señor Pemán agradeció el honor que le había dispensado el Ayuntamiento, al aclamarle huesped de honor, y prometió volver a la isla cuando florezcan los almendros, esperando que ello coincida con la paz.

Después visitó el local de la organización Nacional Sindicalista, donde fué recibido por los jefes. El presidente de F. E. T. y de las J. O. N. S., marqués de Zayas, le dió la bienvenida. Gabriel Cortés detalló la labor realizada por los Sindicatos. Luego el señor Pemán expresó la satisfacción ante la pujanza de los Sindicatos, debido a la labor realizada dentro de las normas marcadas por el glorioso movimiento que acudilla el Generalísimo, al que elogió intensamente.

Finalmente, el señor Pemán asistió al concierto de la banda y orquesta del Regimiento de Infantería, que tuvo lugar en el Teatro Principal, a beneficio del «Aguinaldo del Combatiente».

10.000 las bajas que han tenido hasta ahora los rojos en esta etapa de días.

Mas, como antes decíamos, la situación es francamente favorable para los nacionales, y después de la jornada de ayer, en la que entre otras pérdidas rotundación de Teruel está plenamente garantizada.

Esto es lo más saliente de la situación militar. Los rojos que darán de esta ofensiva en tan mala situación, que bien pronto una vez más se evidenciará que contra las previsiones de nuestro Alto Mando no caben sorpresas.

En la Alta Comisaría de Marruecos

Adhesión al representante de la España Nacional

Tetuán.—El sábado llegó a esta plaza una comisión formada por musulmanes notables, con el fin de felicitar a S. E. el Alto Comisario y felicitarle por haber cumplido un año en el ejercicio de su cargo al frente de esta Alta Comisaría, como asimismo manifestar a S. E. su inquebrantable adhesión a la España Nacional y a su Caudillo.

La citada comisión con el Ministro de España en Tánger y el Delegado del Gobierno Nacional en la misma plaza, fueron recibidos por S. E. en su despacho oficial, donde se cambiaron unas frases de mutuo afecto y agradecimiento haciendo presente los comisionados sus respetos y adhesión al Generalísimo Franco, así como a su representante en Marruecos, don Juan Beigbeder.

Muy complacida por el cariñoso recibimiento que fué objeto por parte de S. E., la comisión regresó a Tánger en el mismo día.

NOTAS MUNICIPALES

SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

Mañana martes, 21 de los corrientes, de cuatro a siete de la tarde, comenzará a verificarse en la Depositaria municipal el pago de las pensiones correspondientes al actual mes de Diciembre, satisfaciéndose el primer día los haberes de las beneficiarias comprendidas entre los números 1 al 255 inclusive, o sea aquellas cuyos primeros apellidos comienzan con las iniciales A a J, pagándose el resto a las mismas horas del miércoles día 22.

LECHEROS MULTADOS

Por el señor alcalde se han impuesto en el día de hoy, multas de 100 pesetas a los industriales lecheros doña María Compañero, con domicilio en General Mola, 156 y a don Miguel López, que habita en la Carcavilla, ambos reincidentes en la falta de expendir leche aguada.

La Alcaldía se promete ser inexorable en el castigo a estos desaprensivos industriales que sin tener en cuenta el gravísimo mal que pueden ocasionar a sus pacientes, niños y enfermos hechas, cometen estos hechos tan vituperables; y a tal efecto se propone hacer públicos en la prensa sus nombres para conocimiento general.

DONATIVO

El comerciante de Vena, ha entregado para el Aguinaldo del Combatiente, un vigésimo del número 2.478 de la Lotería Provincial de Zaragoza, para el sorteo que se celebrará el día 22 del actual.

Del Gobierno Civil

VISITAS

En el día de hoy cumplimentaron a nuestra primera autoridad los alcaldes de Cervena, Dueñas, Villodre, Cardeñosa y Torreormojón.

Para servir impresos con rapidez

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15